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Аннотация 

 

Бакалаврскую работу выполнила: Филиппова К.Р. 

Тема работы: Годовая бухгалтерская отчетность организации: порядок 

составления и анализ ее основных показателей. 

Научный руководитель: Родионова Е.В. 

Цель исследования – комплексное изучение годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и анализ ее показателей. 

Объект исследования – ООО «Порядок». 

Предметом исследования является годовая бухгалтерская отчетность 

ООО «Порядок». 

В первом разделе работы представлена теоретическая часть, 

раскрывающая основы составления годовой бухгалтерской отчетности, ее 

нормативно-правовое регулирование и знакомство с основными методиками 

анализа ее показателей. 

Во втором разделе годовая бухгалтерская отчетность и порядок ее 

составления рассмотрены на примере ООО «Порядок». 

В третьем разделе выполнен расчет и анализ основных показателей 

бухгалтерской отчетности на примере ООО «Порядок», даны рекомендации 

по улучшения ведения бухгалтерской отчетности. 

Данная тема имеет практическую значимость для любого 

хозяйствующего субъекта нашей страны, так как ведение, составление и 

анализ показателей годового бухгалтерского отчета – неотъемлемая часть 

любой организации. 

Структура и объем работы: работа состоит из введения, трех разделов, 

заключения, списка используемой литературы, источников и приложений. 

Объем выполненной работы - 70 страниц. 
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Abstract 

 

The bachelor's work was completed by Filippova K.R. 

The topic of the work: The annual accounting statements of the organization: 

the procedure for compiling and analyzing its main indicators. 

Supervisor: Rodionova E.V. 

The purpose of the study is a comprehensive study of annual financial 

statements and analysis of their indicators. 

The object of the study is LLC "Order". 

The subject of the study is the annual accounting statements of the company 

LLC "Order". 

The first chapter of the paper presents the theoretical part, which reveals the 

concept of annual accounting statements, the procedure for compiling and 

familiarity with its main indicators. 

In the second chapter, the annual accounting statements and the procedure 

for its preparation are considered on the example of the LLC "Order" enterprise. 

In the third chapter, the calculation and analysis of its main indicators are 

carried out. 

This topic is of practical importance for any economic entity of our country, 

since the maintenance, compilation and analysis of the annual accounting report 

indicators is an integral part of any organization. 

Structure and scope of the work: the work consists of an introduction, three 

sections, a conclusion, a list of references, sources and applications. 

The amount of work performed is 70 pages. 
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Введение 
 

Составление бухгалтерской отчетности является неотъемлемой частью 

каждого хозяйствующего субъекта нашей страны.  

Для того чтобы грамотно вести бизнес, руководитель любого 

предприятия в первую очередь должен позаботиться о том, чтобы система 

ведения бухгалтерского учета была организована должным образом, так как 

грамотный учет доходов и расходов предприятия напрямую влияет на 

достоверность его финансовых показателей, размер выплаты налогов и 

получения верно составленного анализа о результатах его деятельности. 

Также немаловажным фактором в необходимости ведения 

бухгалтерского учета является то, что любой внешний пользователь, будь то 

контрагент предприятия или налоговый инспектор, должен и может получить 

достоверную информацию о финансово-экономическом состоянии 

предприятия для принятия важных решений о сотрудничестве или об 

удостоверении в добросовестном порядке уплаты налогов в полном размере. 

Исходя из всего вышеперечисленного можно сделать вывод о том, что 

практическая значимость выбранной темы является актуальной во все 

времена и для всех юридических и физических лиц. 

Целью исследования является комплексное изучение годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и анализ ее показателей. 

Список задач, которые помогут в достижении поставленной цели: 

− рассмотреть теоретическую часть составления годовой 

бухгалтерской отчетности; 

− рассмотреть нормативно-правовое регулирование ведения и 

составления бухгалтерской отчетности; 

− рассмотреть методики анализа основных показателей 

бухгалтерской отчетности; 

− изучить организационно-экономическую характеристику ООО 

«Порядок»; 
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− составить бухгалтерскую отчетность на примере ООО 

«Порядок»; 

− рассчитать и проанализировать основные показатели 

бухгалтерской отчетности ООО «Порядок»; 

− рассмотреть, какие можно дать рекомендации и предложения по 

улучшению ведение бухгалтерского учета на предприятии. 

Объектом исследования является ООО «Порядок».  

Предмет исследования – бухгалтерский учет ООО «Порядок». 

Теоретическая основа исследования – труды ведущих ученых-

экономистов по проведению экономического анализа в организациях, таких 

как Савицкая Г.В., Шеремет А.Д., Бланк И.А., Ермолович Я.Н., Мельник 

М.В., Бычкова С.И., Андреев В.Д., Баснукаев И.Ш., Бердникова Т.Б., 

Баканова М.И., Балабанова И.Т., Ефимова О.В., Ивахненко В.М., Ковалев 

В.В. и другие. Нормативные акты, годовые отчеты предприятия. 

Информационная база для исследования – бухгалтерский баланс и 

отчет о финансовых результатах ООО «Порядок» за период 2020-2022 год, 

также была использована учебно-методическая литература, законодательно-

нормативные акты и ресурсы сети Интернет. В процессе исследования 

применялись методы анализа научной литературы, сравнительный анализ, 

синтез полученных данных и табличный метод. Бакалаврская работа состоит 

из введения, трех разделов, заключения, списка литературы и приложений. В 

первом разделе рассмотрена теоретическая часть составления годовой 

бухгалтерской отчетности, ее нормативно-правовое регулирование и 

методика анализа основных показателей. Во втором разделе работы дается 

организационно-экономическая характеристика ООО «Порядок», на 

основании которой после производится составление его бухгалтерской 

отчетности. В третьем разделе производится расчет и анализ основных 

показателей бухгалтерской отчетности ООО «Порядок», рассматриваются и 

даются рекомендации по улучшению бухгалтерского учета данного 

предприятия.  
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1 Теоретические аспекты составление годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и методика анализа ее показателей 

1.1 Экономическая сущность и виды бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

 

Для того чтобы раскрыть экономическую сущность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, для начала необходимо понять, что в целом 

подразумевает под собой понятие отчетность.  

Бухгалтерская отчетность – это система данных в форме отчета об 

имущественном и финансовом положении организации и о результатах ее 

хозяйственной деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского 

учета по установленным нормативными актами формам, которая может быть 

использована как во внутренних, так и во внешних целях [2, 22]. Это 

неотъемлемая часть в ведении любого бизнеса, так как итоговые финансовые 

и имущественные показатели отчетности несут в себе достоверную 

информацию о состоянии предприятия, помогают отследить эффективность 

его деятельности, показывают динамику изменений показателей в разные 

отчетные периоды, что помогает отследить их рост или вовремя заметить 

тенденцию к снижению, чтобы применить соответствующие меры по ее 

устранению. Для пользователей внешней отчетности, например, для 

налоговой, с помощью предоставления отчета о финансовых результатах 

предприятия его руководитель может документально подтвердить движение 

всех средств и ответить на любое требование.  

Бухгалтерская отчетность должна составляться предприятиями, 

организациями и учреждениями, которые в соответствии с нормативно-

правовыми актами обязаны вести бухгалтерский учет.  

Так в соответствии с настоящим Федеральным законом от 06.12.2011 г. 

№ 402-ФЗ (ред. от 05.12.2022 г.) "О бухгалтерском учете" бухгалтерский учет 

могут не вести:  

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_122855/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_122855/
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− индивидуальный предприниматель, лицо, занимающееся частной 

практикой, - в случае, если в соответствии с законодательством Российской 

Федерации о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и 

расходов; 

− находящиеся на территории Российской Федерации филиал, 

представительство или иное структурное подразделение организации, 

созданной в соответствии с законодательством иностранного государства, в 

случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации о 

налогах и сборах они ведут учет доходов и расходов [10]. 

Отчетность составляется на основе данных синтетических и 

аналитический счетов. На протяжении всей хозяйственной деятельности 

предприятия все данные для создания бухгалтерской отчетности должны 

записываться и учитываться в системе учете, этот этап называется 

составление отчетности, благодаря ему в конце отчетного периода мы можем 

систематизировать всю полученную информацию и данные за период и на их 

основании составить отчет [3, 21].  

Необходимо отметить, что при составлении бухгалтерской отчетности 

следует учитывать основные требования к ее составлению, чтобы у 

пользователей внутренней или внешней отчетности не возникало вопросов о 

ее достоверности. 

Основные принципы и требования к отчетности прописаны в ПБУ 4/99. 

Ниже представлены основные из них: 

− достоверность: только при соблюдении всех правил учета, 

которые прописаны в нормативно-правовых актах, отчетность получится 

достоверной. Намеренное или случайное искажение информации 

неприемлемо; 

− полнота: все данные необходимо отражать полностью, только 

исходя из полной полученной информации можно составить достоверный и 

понятный к восприятию бухгалтерский отчет; 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_122855/d7372b9bbb772927073ce566a64848b23aa14879/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_438470/117ac53cb383c0fad9e23881f4b5e7f9c14bbe69/#dst102955
https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=100413#h87
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− существенность: в отчете должны быть отражены все 

существенные данные, нераскрытие которых может отразиться на 

достоверности готового отчета и исказить его, из-за чего руководителем 

могут быть приняты неверные управленческие решения; 

− нейтральность: информация, отраженная в бухгалтерской 

отчетности, должна соответствовать интересам всех ее пользователей. Она 

открыта и доступна для каждого; 

− последовательность: при составлении отчета главный 

бухгалтер/руководитель компании должны соблюдать последовательность 

отчетных периодов [13].  

Также бухгалтерскую отчетность разделяют на виды, которые 

представлены и рассмотрены ниже: 

− годовая и промежуточная отчетность: выделяют по периоду 

составления. Основные отчеты, которые требуется сдавать в ФНС, 

формируются по итогам календарного года. Промежуточная же отчетность 

может формироваться за период месяц, квартал, полгода и 9 месяцев. 

Составляется в основном для внутреннего пользования, для принятия 

управленческий решений и отслеживания эффективности деятельности 

предприятия, также может запрашиваться банком при взятии кредита; 

− полная и упрощенная отчетность: выделяют в зависимости от 

объема указанных данных в отчетности. Полную отчетность могут сдавать 

все предприятия, она имеет развернутый характер. Упрощенная отчетность 

позволяет сокращать часть информации, но использовать данный вид 

отчетности могут только следующие предприятия: малые предприятия (штат 

рабочих до 100 человек, доход до 800 млн. в год), некоммерческие 

организации, участники проекта «Сколково» (компании, которые занимаются 

инновационной деятельностью);   

− отчетность коммерческих и некоммерческих организаций: обе 

организации должны сдавать бухгалтерский баланс вне зависимости от цели 

своей деятельности; 
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− первичная и консолидированная отчетность: первичная 

отчетность формируется на предприятиях независимых, где нет дочерних 

организаций, а консолидированная отчетность формируется на основании 

отчетностей всех филиалов компании [5].  

Ответственность за составление и формирование годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности целиком и полностью лежит на 

главном бухгалтере предприятия, после чего она заверяется руководителем 

организации, если главного бухгалтера нет, к примеру, если предприятие 

только начинает вести свою хозяйственную деятельность, то ответственность 

полностью лежит на руководителе предприятия, также за ведением учета он 

может обратить в фирму по аутсорсингу, которая предоставляет услуги по 

ведению бухгалтерского учета. 

 

1.2 Нормативно-правовое регулирование составления годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности в РФ 

 

Основной порядок ведения и составления бухгалтерской отчетности 

строго установлен нормативно-правовыми актами, законами. Также для 

помощи и упрощения работы бухгалтеров существует ряд материалов, 

которые необязательны к исполнению и носят рекомендательный характер. 

Данный свод правил помогает систематизировать процесс сдачи и 

составления бухгалтерской отчетности. 

Система нормативно-правового регулирования бухгалтерской 

отчетности делится по своей структуре на 4 уровня: первый (высший)-

законодательный, второй-нормативный, третий-методический и четвертый-

организационный (на уровне предприятия). 

В первом (высшем) уровне представлены следующие законодательные 

акты: 
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− Федеральный закон от 06.11.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском 

учете» (вступил в силу с 01.01.2013 г.): в нем раскрыто само понятие 

«бухгалтерская (финансовая) отчетность», указано, что она включает в себя, 

раскрыты понятия «отчетный период для годовой и промежуточной 

отчетности», «отчетная дата» [10]; 

− Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности от 29.07.1998 г. № 34н: здесь раскрыты общие принципы и 

правила ведения и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

[14]. 

Ко второму уровню нормативно-правового регулирования относятся: 

− Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ) – это национальный 

стандарт бухгалтерского учета, в нем рассматриваются правила учета 

отдельных объектов, например, ПБУ 14/2007 «Учет нематериальных 

активов», ПБУ 15/2008 «Учет расходам по займам и кредитам» [12]; 

− Приказ Минфина России от 02.07.2010 г. № 66н «О формах 

бухгалтерской отчетности организаций»: в нем указаны все формы 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, необходимые к сдаче организацией 

[15]. 

Третий уровень представляет собой: 

− методические указания по ведению и составлению бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, например, Методические указания по 

инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные 

приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49; 

− План счетов бухгалтерского учета и инструкция по его 

применению, утвержденные приказом Минфина России от 31.10.2000 г. № 

94н – это стандартный документ системы бухгалтерского учета, который 

используется всеми организациями за исключением бюджетных и кредитных 

организаций; 
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− международные стандарты финансовой отчетности (МСФО) – 

совокупность документов, которые связаны между собой и описывают 

принципы, методы и процедуру ведения и составления бухгалтерского 

(финансового) учета, предоставления отчетности. Разработаны 

профессиональными международными организациями и носят 

рекомендательный характер. 

К четвертому уровню нормативно-правового регулирования 

бухгалтерской (финансовой) отчетности относятся внутриорганизационные 

документы предприятия, которые были созданы его руководителем или 

главным бухгалтером с учетом специфики деятельности этого предприятия. 

Необходимо отметить, что все нижестоящие по уровню 

рекомендательные документы не могут противоречить вышестоящим по 

своему содержанию [4, 20]. 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется в виде 

определенных и утвержденных приказом Минфина России от 02.07.2010 г. № 

66н форм, порядок и правила их заполнения которых содержатся в ПБУ 4/99. 

Формы бухгалтерской отчетности: 

− бухгалтерский баланс: основная форма бухгалтерской отчетности 

(ОКУД 0710001). Имеет актив и пассив, точно также как счета бухучета 

дебет и кредит. Составляется на основе остатков по счетам. Обязательным 

условием для составления баланса является то, что актив и пассив в 

конечном итоге должны быть равны, тогда получается, что баланс сошелся. 

Актив и пассив состоят из нескольких разделов, которые указаны в таблице 

1. Каждый раздел суммируется и подводится итог баланса по активу и 

отдельно по пассиву; 

− отчет о финансовых результатах: необходим для анализа 

результатов хозяйственной деятельности предприятия, с его помощью можно 

понять, работает организация в прибыль или в убыток; 

− отчет об изменениях капитала: данный отчет является 

приложением к двум вышеперечисленным формам бухгалтерской 

https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=336238
https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=336238
https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=100413&cwi=74
https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=44&documentId=40292
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отчетности. В нем отражены движения уставного, резервного, добавочного 

капитала и акций; 

− отчет о движении денежных средств: также является 

приложением к отчетности.  Отражает движение денежных средств в 

формате оплат или расходов по всем видам деятельности; 

− отчет о целевом использовании средств: обязателен к заполнению 

некоммерческим организациям, так как по этой форме они отчитываются за 

целевое использование выделенных средств; 

− аудиторское заключение: обязательно к заполнению 

акционерным обществам и крупным организациям, получающим доход 

(прибыль) более 400 млн рублей и некоторые другие [11].  

 

Таблица 1 – Бухгалтерский баланс 
 

Актив Пассив 
I. Внеоборотные активы 
Нематериальные активы 
Основные средства 
Финансовые вложения 

III. Капитал и резервы 
Уставный капитал 
Резервный капитал 
Добавочный капитал 
Нераспределенная прибыль 

II. Оборотные активы 
Запасы 
Дебиторская задолженность 
Финансовые вложения 
Денежные средства 

IV. Долгосрочные обязательства 
Заемные средства 

- V. Краткосрочные обязательства 
Заемные средства 
Кредиторская задолженность 

Баланс Баланс 
 

Календарный год является отчетным периодом для годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности. Отчетный период может быть 

меньше, если организация в текущем году реорганизована, ликвидирована 

или создана, что указано в статье 15 Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 г. 

Срок представления годовой финансовой отчетности закреплен в 

пункте 5 статье 18 Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 г., где указано, что все 

сдать необходимо до конца марта. 

https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=351729&rangeId=3140131
https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=351729&rangeId=3174036
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Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна составляться в валюте 

РФ [10]. 

Бухгалтер любой организации обязан предоставить четкую и 

достоверную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, соответствующую 

всем требованиям нормативно-правовых актов, так как от ее результатов 

зависит как принятие внутриорганизационных решений, так и решение 

внешних пользователей о сотрудничестве с фирмой, например. Поэтому 

столь важно соблюдать все установленные нормы и требования к сдаче 

отчетности в РФ. 

 

1.3 Методы анализа основных показателей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

 

Одним из важнейших шагов в осуществлении деятельности 

хозяйствующего субъекта является анализ его основных показателей. 

Метод экономического анализа – это совокупность приемов, подходов 

и способов изучения хозяйственных процессов в их динамике и статике [6, 

23]. 

Так как целью деятельности любого предприятия является получение 

прибыли, то анализ основных показателей помогает понять и отследить 

финансовое состояние организации, эффективность, результаты ее 

деятельности, самостоятельность и независимость финансирования, выявить 

ее резервы. Все вышеперечисленное является целью осуществления анализа 

основных показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности [6, 9].  

Для того чтобы можно было провести анализ основных показателей, 

для начала требуется сформировать источники анализа. 

Целью анализа основных показателей бухгалтерской (финансовой) 

отчетности является определение финансового состояния предприятия и 

выявление его потенциала для дальнейшего развития. 
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Далее требуется выявить задачи анализа, которые необходимо решить 

в его ходе, для того чтобы позже грамотно выбрать подходящий метод 

анализа. Задачами могут быть: 

− достоверная оценка экономического и финансового состояния 

предприятия; 

− выявление резервов предприятия для улучшения его 

деятельности; 

− отслеживание потенциальной угрозы банкротства; 

− продумывание конкретных шагов и принятие управленческих 

решений для улучшения экономического состояния предприятия. 

Для выполнения поставленной цели анализа бакалаврской работы 

необходимо выполнить следующие задачи: 

− произвести достоверную оценку экономического и финансового 

состояния предприятия; 

− определить динамику роста или спада показателей; 

− выявить сильные и слабые стороны; 

− дать рекомендации по улучшению эффективности [8]. 

Также существуют общие принципы проведения анализа, которые 

помогают решить эти задачи: 

− регулярное наблюдение за экономическим состоянием 

предприятия; 

− использование одних и тех же методик; 

− комплексный анализ, исследование всех процессов 

хозяйственной деятельности; 

− объективный характер полученных результатов и рекомендаций; 

− применение полученных результатов на практике. 

Все методы анализа разделяют на качественные (логические) и 

количественные (формализованные) методы.  
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Качественные методы представляют собой аналитические приемы и 

способы, построенные на логическом мышлении, на использовании 

профессионального опыта и на профессиональной интуиции.  

К ним относят:  

− метод сравнения,  

− метод построения систем аналитических таблиц,  

− метод построения систем аналитических показателей,  

− метод экспертных оценок, 

− метод сценариев, 

− психологические и морфологические методы. 

Количественные (формализованные) методы – это методы расчетов с 

применением математических вычислений. После получения результата 

анализа выбирают подходящий логический метод. 

К таким методам относятся: 

− классические, 

− бухгалтерские, 

− экономико-математические, 

− статистические [8]. 

Основные методы анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности 

указаны в таблице 2. 

 

Таблица 2 – Виды анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности 

 
Виды анализа Характеристика 

Горизонтальный Это сравнение показателей текущих 
периодов с прошлым, определение 
абсолютных и относительных отклонений. 

Вертикальный (структурный) Производится посредством вычисления 
удельного веса каждого финансового 
показателя, чтобы определить его влияние 
и значимость на баланс в целом. 

Трендовый Это выявление тренда, главной тенденции 
динамики показателей при сравнении 
текущего и прошлых периодов. 
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Продолжение таблицы 2 

 
Виды анализа Характеристика 

Факторный Выявление причин и факторов, которые 
способствуют изменению показателей 
чистой прибыли. 

Коэффициентный Расчет определенных коэффициентов, 
сравнение которых за разные периоды 
помогает увидеть динамику развития 
бизнеса, также существуют нормативные 
значения, которые говорят о стабильном 
состоянии хозяйственной деятельности. 

 

Оценка основных показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности 

будет производится методом сравнения посредством горизонтального, 

вертикального (структурного) и коэффициентного анализа. 

Горизонтальный анализ производится посредством составления 

таблицы, в которой указываются абсолютные значения показателей 

бухгалтерского баланса за несколько периодов, после чего рассчитывается их 

абсолютное отклонение, то есть вычитают значение показателя из текущего 

периода значение предыдущего, также может производится расчет темпов 

роста и прироста.  

Горизонтальный анализ проводится в три этапа: 

− берут бухгалтерский баланс за интересующие периоды; 

− считают разницу между показателями отчетного и предыдущих 

периодов; 

− анализируют и делают выводы. 

Вертикальный анализ – это формирование финансового анализа 

баланса посредством их представления относительными показателями. 

Определение удельного веса каждого показателя в общем итоге баланса, что 

позволяет определить влияние каждой статьи на финансовый результат в 

целом. 

Вертикальный анализ также проводится в три этапа: 

− актив и пассив принимают за 100%; 
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− рассчитывают долю каждой статьи в общей структуре; 

− анализируют изменения и делают выводы. 

Коэффициентный анализ используется для более точной оценки 

деятельности хозяйствующего субъекта. Начинают его с расчета 

определенных коэффициентов, которые делят на группы [18, 24]. 

К первой группе относятся коэффициенты финансовой устойчивости. 

Оценка финансовой устойчивости предприятия выявляет его независимость в 

финансовом плане. Цель расчета – определить уровень капитала. 

К ним относятся: 

− коэффициент автономии: выявляет долю собственного капитала в 

активах организации и уровень необходимости в использовании заемного 

капитала. Рост данного коэффициента свидетельствует об улучшении 

финансовой устойчивости предприятия. Коэффициент определяется по 

формуле: 

 

         КФА = СК
А

 ,                                    (1) 

где КФА – коэффициент автономии;  

      СК – собственный капитал;  

      А – активы.  

 

Собственный капитал – это часть капитала, которая остается у 

организации после вычета всех обязательств. 

− коэффициент соотношения собственных и заемных средств: 

выявляет соотношение собственных и заемных средств компании, по 

результатам которого можно определить текущее финансовое состояние 

предприятия, чем больше заемных средств, тем выше неустойчивость и риск 

банкротства. Коэффициент рассчитывается по формуле:  

 

  КСЗС = ЗК
СК

 ,            (2) 
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где ЗК – привлеченный в компанию капитал; 

      СК – собственные источники фирмы. 

 

− коэффициент финансовой зависимости: выявляет зависимость 

предприятия от привлечения посторонних (заемных) средств и какое 

количество было привлечено всего. Коэффициент рассчитывается по 

формуле: 

 

Кфинз = ВБ
Собк

 ,           (3) 

где ВБ – валюта баланса; 

      Собк – общая сумма собственного капитала компании. 

 

− коэффициент финансовой устойчивости: показывает 

стабильность и надежность финансирования предприятия, есть ли 

возможность привлечения дополнительных (внешних) источников 

финансирования. Данный коэффициент рассчитывается по формуле: 

 

      Кман =  (Ксоб – Вна)
Ксоб

 ,                   (4) 

где Ксоб – собственный капитал, включающий и имеющиеся резервы;  

      Вна – суммарное значение внеоборотных активов. 

− коэффициент краткосрочной задолженности: выявляет долю 

краткосрочных обязательств среди всех обязательств организации. 

Повышение данного показателя свидетельствует о необходимости 

оперативно погашать задолженность. Рассчитывается по формуле: 

 

 ККЗ =  КЗ
(КЗ + ДЗ)

 ,            (5) 

где КЗ – объем краткосрочной задолженности;  
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      (КЗ + ДЗ) – сумма краткосрочных и долгосрочных долгов 

компании. 

 

К следующей группе относятся коэффициенты платежеспособности, 

такие как: 

− коэффициент текущей ликвидности: соотношение суммы 

текущих краткосрочных активов компании к сумме существующих 

краткосрочных обязательств. С его помощью определяют, сможет ли 

предприятия погасить задолженность с помощью оборотных активов. 

Рассчитывается по формуле: 

 

  Ктл = КА
КО

 ,            (6) 

где КА – краткосрочные активы;  

      КО – краткосрочные обязательства. 

 

− коэффициент быстрой ликвидности предприятия: соотношение 

текущих активов к текущем обязательствам, что показывает, сможет ли 

компания погасить эти обязательства в экстренном случае. Коэффициент 

рассчитывается по формуле: 

 

КЛср = (КрДебЗ + ДСр + КрФВл)
(КрКр + КрКрЗ + ПрОб)

 ,           (7) 

где КЛср – коэффициент быстрой ликвидности;  

      КрДебЗ – краткосрочная дебиторская задолженность;  

      ДСр – остаток денежных средств;  

      КрФВл – краткосрочные финансовые вложения;  

      КрКр – остаток краткосрочных заемных средств;  

      КрКрЗ – краткосрочная кредиторская задолженность;  

      ПрОб – прочие краткосрочные обязательства. 
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− коэффициент абсолютной ликвидности: с его помощью выявляют 

долю погашенных краткосрочных обязательств с помощью абсолютно 

ликвидных активов. Рассчитывается по формуле: 

 

 Кал = ДС+ФВ
КО

 ,           (8) 

где ДС – любые денежные средства компании (на счетах, в кассе);  

      ФВ – краткосрочные финансовые вложения, позволяющие быстро 

выручить деньги, например, продав имущество;  

      КО – краткосрочные обязательства. 

 

− коэффициент маневренности собственного капитала: отражает 

долю собственных денежных средств компании, которые используются для 

ведения хозяйственной деятельности. Высокое значение данного показателя 

свидетельствует о том, что финансовое состояние организации хорошее. 

Рассчитывается по формуле: 

 

Км =  Сс + ДКЗ + Осв
Сс 

 ,           (9) 

где Сс – собственные средства; 

      ДКЗ – долгосрочные займы и кредиты; 

      Осв – основные средства и другие внеоборотные активы. 

Следующая группа коэффициентов – это коэффициенты 

рентабельности, которые характеризуют эффективность и прибыльность 

деятельности компании. Высокое значение показателя говорит об 

эффективности использования ресурсов предприятия. 

Коэффициенты рентабельности дают необходимую информацию для 

построения инвестиционной, инновационной, производственной и 

маркетинговой политики предприятия. С их помощью можно определить, 

насколько результативно в компании используются денежные средства.  
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К коэффициентам рентабельности относятся, например, 

рентабельность активов, чистых активов, собственного капитала, продаж, 

основных средств и прочие. 

Общий коэффициент рентабельности рассчитывается по формуле: 

 

        Кор = прибыль (убыток) до налогообложения
выручка

× 100%       (10) 

 

Коэффициент рентабельности продаж: 

 

     Крп = прибыль (убыток) от продаж
выручка от продаж

× 100%        (11) 

 

Коэффициент рентабельности активов: 

 

Кра =  чистая прибыль (убыток)
(активы на н.г.+активы на к.г.)×1

2
× 100%                (12) 

 

Коэффициент рентабельности производства: 

 

    Крз = Прибыль (убыток) от продаж
Себестоимость

× 100%         (13) 

 

 

Заключительная группа коэффициентов - коэффициенты 

оборачиваемости. Они показывают эффективность управления активами 

компании, интенсивность их использования, количество необходимых для 

окупаемости капитала оборотов. 

Формула расчета коэффициента оборачиваемости оборотных средств: 

 

Кобос = Выручка
Ср.величина об.средств

                    (14) 
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Формула расчета оборачиваемости дебиторской задолженности: 

 

            Кобдз = Выручка
Ср.величина дебиторской задолженности

        (15) 

 

Высокий показатель оборачиваемости свидетельствует о высокой 

платежеспособности предприятия, его устойчивости. 

Также для экономической эффективности внедрения предложенных 

мероприятий для оптимизации показателей предприятия понадобится 

следующая формула: 

 

       Экономическая эффективность = (Доход−Затраты)
Затраты

× 100%       (16) 

 

Таким образом, грамотно проведенный коэффициентный анализ 

позволяет произвести оценку отдельных элементов хозяйственной 

деятельности предприятия. Для формулирования достоверного вывода о 

финансово-экономическом состоянии хозяйствующего субъекта полученные 

данные от расчета показателей сравнивают с нормативными значениями, 

чтобы выявить прирост или отклонение и далее сравнивают с показателями 

идентичных предприятий на рынке [17,19]. 
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2 Составление годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности на 

примере ООО «Порядок» 

2.1 Организационно-экономическая характеристика ООО 

«Порядок» 

 

Общество с ограниченной ответственностью «Порядок» учреждено в 

соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, и 

приобретает права юридического лица с момента его регистрации в 

Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы. Организационно-

правовая форма – общество с ограниченной ответственностью. Тип 

собственности – частная собственность. Действует в соответствии с 

законодательством Российской Федерации на основании Устава.  

Юридический адрес: 445046, Самарская область, город Тольятти, улица 

Лизы Чайкиной, д. 21, кв. 16. 

ООО «Порядок» является небольшим коммерческим предприятием, 

которое существует на рынке более семи лет. Основным видом деятельности 

является деятельность по оказанию услуг в области бухгалтерского учета 

ОКВЭД 69.20.2. 

В число услуг, оказываемых предприятием, входят: 

− Бухгалтерское обслуживание (полное и частичное); 

− Составление и сдача отчетности по ТКС для ООО и ИП; 

− Регистрация ООО, ИП, внесение изменений, реорганизация, 

ликвидация, смена адреса; 

− Консультация по вопросам в сфере бухгалтерского учета, по всем 

финансово-хозяйственным вопросам; 

− Консультации для работающих бухгалтеров (ответы на 

требования налоговой, отчетность, сложные вопросы учета); 

− Составление декларации 3-НДФЛ по всем основаниям, возврат 

налога. 
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При этом Общество гарантирует своим клиентам полную 

конфиденциальность и сохранение коммерческой и служебной тайны 

клиента. 

Цель его деятельности – это удовлетворение потребностей внутреннего 

рынка в услугах, оказываемых Обществом, и извлечение прибыли. 

Миссия организации – предоставление клиентам качественно 

оказанных услуг в соответствии с их требованиями в области бухгалтерского 

учета. 

Организация имеет расчетный счет в ПАО «Сбербанк России». 

ООО «Порядок» применяет упрощенную систему налогообложения 

(УСН), предприятие не является плательщиком НДС. 

Организация не имеет основных средств, так как офисное здание взято 

в аренду. 

Уставной капитал предприятия – 10000 рублей. 

Вся бухгалтерская отчетность ООО «Порядок» сдается очень 

аккуратно и своевременно согласно Положению по ведению бухгалтерского 

учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (утв. приказом 

Минфина РФ от 29 июля 1998 г. N34н), что касается и отчетности 

организаций клиентов. За это отвечает главный бухгалтер предприятия, он 

же является единственным учредителем и директором в одном лице. 

Численность рабочего персонала – 3 человека. Полномочия каждого 

сотрудника четко распределены между собой по иерархии, директор 

координирует деятельность каждого работника для достижения эффективной 

работы предприятия. Организационная структура ООО «Порядок» и 

обязанности каждого сотрудника отражены на рисунке 1. 
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Рисунок 1 – Организационная структура ООО «Порядок» 

 

Ответственность за организацию бухгалтерского учета на предприятии, 

соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций 

несет директор организации. 

Также директор в соответствии с видом деятельности своей 

специализированной организации несет ответственность за формирование 

учетной политики, ведение бухгалтерского учета, своевременное 

представление полной и достоверной бухгалтерской отчетности, как по своей 

организации, так и по организациям клиентов, которые приходят на 

бухгалтерское обслуживание.  

Для того чтобы понять, финансово-экономическое состояние 

организации, рассмотрим основные экономические показатели 

хозяйственной деятельности ООО «Порядок» за период 2020-2022 г. в 

таблице 3. 

  

Директор, главный 
бухгалтер 

Помощник бухгалтера 

Решение управленческих вопросов, ведение 
сложного учета, работа с клиентами 

Ведение бухгалтерии фирм-клиентов, работа 
с первичной документацией 

Работа с документами (систематизация, 
архивирование), помощь бухгалтеру в 
работе с первичной документацией и 
исполнение должностных поручений 
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Таблица 3 – Основные показатели деятельности за 2020-2022 гг. 
 

Показатель 2020 год 
(тыс. 
руб.) 

2021 год 
(тыс. 
руб.) 

2022 год 
(тыс. 
руб.) 

Абсолютное 
отклонение, тыс. 

руб. 
 

Темп прироста, 
% 

2021 к 
2020 г. 

2022 к 
2021 г. 

2021 к 
2020 г. 

2022 к 
2021 г. 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1. Уставной 
капитал 

10 10 10 0 0 0 0 

2. Выручка 1518 2194 3281 676 1087 44,53 49,54 
3. Валовая 
прибыль 
(убыток) 

1518 2194 1800 676 -394 44,53 -17,96 

4. Прибыль 
(убыток) от 
продаж 

37 52 365 15 313 40,54 601,92 

5. Оборотные 
активы 

245 216 212 -29 -4 -11,84 -1,85 

6. Численность 
работников 

2 2 3 0 1 0 50 

7. Капитал и 
резервы 

22 34 212 -12 178 54,55 523,53 

8. Заемные 
средства 

198 182 - 16 - -8,08 - 

9. Кредиторская 
задолженность 

25 - - - - - - 

 

Исходя из данных, указанных в таблице 3, можно сделать вывод о том, 

что ООО «Порядок» стабильно удерживает свою позицию на рынке, 

предприятие постепенно развивается, так как несмотря на уменьшение 

валовой прибыли на 394 тыс. руб. в 2022 году, наблюдается значительный 

рост прибыли от продаж на 313 тыс. руб., что говорит о значительном 

уменьшении расходов. Также видно, что капитал и резервы значительно 

выросли за это время, в 2022 году к 2021 прирост в 178 тыс. руб., и такие 

показатели, как заемные средства и кредиторская задолженность на 2022 год 

погашены, что говорит о стабильном финансовом состоянии организации. 

Численность сотрудников прибавилась на одного человека, что позволяет 

брать в работу все больше новых клиентов и обрабатывать больший объем 

информации. 
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Изменение показателей в период с 2020 по 2022 год могут быть 

обусловлены экономическим кризисом, связанным с пандемией 

коронавируса, которая пришлась на 2020 год, после чего ООО «Порядок» 

постепенно восстанавливалось. 

Также для наглядности внесем данные таблицы 3 в диаграмму, 

представленной на рисунке 2. 

 

 
 
Рисунок 2 – Основные показатели деятельности за 2020-2021 гг. 

 

Здесь четко можно проследить тенденцию роста выручки, прибыли от 

продаж и капитала организации, что может говорить о увеличении 

количества продаж и большей платежеспособности фирм-клиентов после 

тяжелой экономической ситуации в стране, спад и, в последствии, отсутствие 

в 2022 году значений таких показателей, как заемные средства и 

кредиторская задолженность, также говорит о улучшении финансового-

экономического фона предприятия и возможности погашать накопившиеся 

задолженности. 
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Таким образом, вся организационная структура предприятия четко 

налажена, каждый сотрудник работает в соответствии с обозначенными 

обязанностями, что помогает достигать поставленных целей не только 

качественно, но и быстро. Финансово-экономическое состояние компании 

стабильное, наблюдается его рост и развитие. 

 

2.2 Подготовительные мероприятия перед составлением годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «Порядок» 

 

Для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности прежде всего 

предприятие должно проделать значительную подготовительную работу. Для 

формирования и составления годового бухгалтерского баланса необходимо 

произвести несколько этапов подготовки: 

− Сверка данных первичных учетных документов, составление 

реестра документов для проверки их наличия; 

− Инвентаризация имущества и финансовых обязательств; 

− Выявление правильности хозяйственных записей, указанных на 

счетах бухгалтерского учета; 

− Устранение ошибок при необходимости; 

− Закрытие счетов [7, 21]. 

В первую очередь при подготовке к составлению бухгалтерской 

(финансовой) отчетности на предприятии ООО «Порядок» была произведена 

проверка соответствия данных бухгалтерского учета имеющимся первичным 

учетным документам. Для этого главный бухгалтер проверил на наличие все 

первичные документы в программе «1С: Бухгалтерия», в том числе 

приходные, отгрузочные, были составлены реестры документов по каждой 

организации-контрагенту за 2022 год, чтобы предостеречь все недочеты и 

достигнуть максимальной точности. В результате проверки был выявлен 

неучтенный отгрузочный документ № 286 от 2.11.22 года на сумму 3000 
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рублей за оказание бухгалтерских услуг в ноябре месяце организации-

контрагенту ООО «Сенат-Транс». После чего документ был учтен. 

Проверенные итоги были внесены в Главную книгу для дальнейшего 

составления отчетности [1,16].   

Следующим этапом проверки достоверности учетных данных на 

предприятии ООО «Порядок» 18 ноября 2022 года была проведена 

инвентаризация заемных средств, дебиторской и кредиторской 

задолженности согласно учетной политике и приказа директора предприятия, 

что подтверждено актами об инвентаризации № 14 от 18.11.22 г., № 15 от 

18.11.22 г. и № 16 от 18.11.22 г. Состав комиссии: главный бухгалтер 

Кербицкая Т.А., директор Кербицкая Т.А. В результате инвентаризации была 

выявлена недостача дебиторской задолженности на сумму 3000 рублей. Она 

отражена в учете хозяйственной записью – Дебет 94 «Недостачи и потери от 

порчи ценностей» Кредит 45 «Товары отгруженные».  

Следующий этап подготовки составления отчетности на предприятии 

ООО «Порядок» - проверка внесенных записей на счетах бухгалтерского 

учета, для этого главный бухгалтер организации сверил каждую запись, 

сделанную на определенных счетах с первичными документами, на 

основании которых они были сделаны.  

Все ошибки, сделанные в учете, были оперативно исправлены, для чего 

были внесены корректирующие записи в учет, для того чтобы данные были 

точны и достоверны. 

Далее главный бухгалтер произвел закрытие следующих счетов: 

− счет 90 «Продажи», 

− счет 91 «Прочие доходы и расходы», 

− счет 99 «Прибыли и убытки». 

Рассмотрим, какие хозяйственные записи были произведены на 

предприятии ООО «Порядок» по данным счетам в таблице 4. 
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Таблица 4 – Бухгалтерские проводки по счетам 90 и 91 
 

Дебет Кредит Наименование операции Сумма, тыс. руб. 
62 90.1 Выручка от продажи бухгалтерских услуг  3281 

90.2 20 Списана себестоимость продаж (расходы 
на продажу) 

(1481) 

90.2 44 Отражено списание коммерческих 
расходов на продажу 

(1435) 

91.2 76 Аренда офисного помещения (67) 
 

Для того чтобы произвести реформацию баланса, для начала главный 

бухгалтер ООО «Порядок» перевел все остатки по субсчетам счета 90 

«Продажи» на субсчет 90.9 «Прибыль (убыток) от продаж» следующими 

хозяйственными записями, которые отражены в таблице 5. 

 

Таблица 5 – Списание остатков на субсчет 90.9 «Прибыль (убыток) от 
продаж» 

 
Дебет Кредит Наименование операции Сумма, тыс. руб. 
90.1 90.9 Отражена выручка от продажи 

бухгалтерских услуг  
3281 

90.9 90.2 Себестоимость продаж (расходы на 
продажу) 

(1481) 

90.9 90.2 Отражено списание коммерческих 
расходов на продажу 

(1435) 

 

После этого то же самое он произвел и с субсчетами счета 91 «Прочие 

доходы и расходы», остатки которых он перевел на субсчет 91.9 «Сальдо 

прочих доходов и расходов». Полученные хозяйственные записи отражены в 

таблице 6. 

 

Таблица 6 – Списание остатков на субсчет 91.9 «Сальдо прочих доходов и 
расходов» 
 

Дебет Кредит Наименование операции Сумма, тыс. руб. 
91.9 91.2 Аренда офисного помещения (67) 

 

По итогу по субсчетам 90.9 «Прибыль (убыток) от продаж» и 91.9 

«Сальдо прочих доходов и расходов» появились остатки, которые 
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необходимо было свести вместе. Для этого бухгалтер списал данные этих 

счетов на другой (единый) счет 99 «Прибыли и убытки». Полученные 

хозяйственные записи в таблице 7. 

 

Таблица 7 – Списание остатков по счетам 90.9 и 91.9 
 

Дебет Кредит Наименование операции Сумма, тыс. руб. 
90.9 99 Списание остатков со счета 90.9 365 
91.9 99 Списание остатков со счета 91.9 (67) 
 

После закрытия счетов главный бухгалтер произвел реформацию 

баланса, для этого он обнулил счет 99 «Прибыли и убытки» и перевел его 

остатки на счет 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», этот 

счет показывает результат за все время существования фирмы. Так 

финансовым результатом деятельности предприятия является прибыль, то 

хозяйственная запись будет следующая – Дебет 99 «Прибыли и убытки» 

Кредит 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» [7, 21]. 

Таким образом, на предприятии ООО «Порядок» была произведена 

подготовка к составлению годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Это важный этап, который нельзя пропускать, так как от него зависит 

грамотность и достоверность составленной на основании этих данных 

отчетности.  

 

2.3 Составление бухгалтерской (финансовой) отчетности на 

примере ООО «Порядок» 

 

Рассмотрим порядок составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, а именно бухгалтерского баланса и отчета о финансовых 

результатах на примере ООО «Порядок». 
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Для начала рассмотрим данные регистров организации ООО 

«Порядок» на 31 декабря 2022 года, и, на их основании составим 

бухгалтерский баланс за 2022 год. 

Графы «На 31 декабря 2021 года» и «На 31 декабря 2020 года» будут 

заполнены на основании данных бухгалтерского учета прошлых периодов.  

Заполнение бухгалтерского баланса начинается с его актива, с самого 

первого раздела «Внеоборотные активы».  

По первому разделу по данным ООО «Порядок» везде будет прочерк. 

Следовательно, по строке «Итого по разделу I» также будет стоять прочерк. 

Следующим заполняется второй раздел «Оборотные активы».  

На конец 2022 года в бухгалтерском учете ООО «Порядок» на счете 60 

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками» и 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками» числятся остатки в размере – 30 тыс. руб. и 100 тыс. руб. Из 

остатков этих счетов формируется непогашенная дебиторская задолженность 

в общей сумме 130 тыс. руб., которая будет отражена в строке 1230. 

Также в данном разделе числится остаток денежных средств по счету 

51 «Расчетные счета» в размере 80 тыс. руб. и по счету 57 «Переводы в пути» 

в размере 2 тыс. руб., этот остаток пойдет в строку 1250 «Денежные средства 

и денежные эквиваленты» в общей сумме 82 тыс. руб. 

Итого по разделу II в соответствии с внесенными данными получится: 

130 тыс. руб. + 82 тыс. руб. = 212 тыс. руб. 

Далее можно рассчитать итог по всем активам баланса, сложив итоги за 

первый раздел по строке 1100 и второй по строке 1200.  

Итого по строке 1600 «Баланс» будет отображена сумма 212 тыс. руб., 

так как в первом разделе был прочерк. 

Далее заполняется «Пассив» баланса. Его заполнение начинается с 

раздела III «Капитал и резервы». 

Уставной капитал ООО «Порядок» - 10 тыс. руб., числится на счете 80 

«Уставной капитал» и отражается в строке 1310. 
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Также в этом разделе присутствует остаток по счету 84 

«Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» в размере 202 тыс. руб., 

эта сумма указывается в строке 1370. 

По строке 1300 подводится итог по разделу III, который составляет: 10 

тыс. руб. + 202 тыс. руб. = 212 тыс. руб. 

Далее заполняется раздел IV «Долгосрочные обязательства». 

На 31 декабря 2022 года данные для заполнения этого раздела на 

предприятии ООО «Порядок» отсутствуют, долгосрочных обязательств нет, 

поэтому здесь будет стоять прочерк.  

Раздел V «Краткосрочные обязательства» является заключительным и 

заполняется в последнюю очередь. 

На 31 декабря 2022 года данные на предприятии ООО «Порядок» также 

отсутствуют, поэтому здесь также будет стоять прочерк. 

Далее подведем итог по всем пассивам баланса по строке 1700, здесь 

будет отражена сумма итогов по разделам: строка 1300 + строка 1400 + 

строка 1500. 

В балансе ООО «Порядок» в строке 1700 будет отражена сумма 212 

тыс. руб. 

По итогу сумма активов должна быть равна сумме пассивов 

организации, то есть строка 1600 равна строке 1700, что на предприятии 

ООО «Порядок» и получилось [7]. 

Бухгалтерский баланс предприятия за 2022 год отражен в приложении 

А. 

Далее рассмотрим составление годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности на примере отчета о финансовых результатах (Приложение Б и 

В).  

Заполнения отчета о финансовых результатах начинается со строки 

2110 «Выручка», которая формируется по итоговому обороту кредита счета 

90 «Продажи», по субсчету 90.1 «Выручка» за минусом дебета счета 90 
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«Продажи», субсчета 90.3 «НДС» и 90.4 «Акцизы». Таким образом, по строке 

2110 вносим сумму 3281 тыс. руб. 

Следующим этапом идет заполнение строки 2120 «Себестоимость 

продаж», в которой указывается оборот по дебету субсчета 90.2 

«Себестоимость продаж» в корреспонденции со счетом 43 «Готовая 

продукция» - 1481 тыс. руб. в общей сумме, заносим в отчет в круглых 

скобках, так как этот показатель имеет отрицательное значение. 

Чтобы рассчитать показатель «Валовая прибыль (убыток)» по строке 

2100, из показателя «Выручка» вычитают показатель «Себестоимость 

продаж», поэтому указываем сумму – 1800 тыс. руб. 

Коммерческие расходы по строке 2210 отражаются по дебету субсчета 

90.2 «Себестоимость продаж» в корреспонденции со счетом 44 «Расходы на 

продажу», по данным учета ООО «Порядок» вносим сумму 1435 тыс. руб. в 

круглых скобках, так как эта величина отрицательная. 

По строке 2220 «Управленческие расходы» ставим прочерк, так как за 

2022 год эти данные в учете ООО «Порядок» отсутствуют. 

Для получения показатель «Прибыль (убыток) от продаж» - это 

разница показателей «Валовая прибыль (убыток)» и суммы показателей 

«Коммерческие расходы» и «Управленческие расходы», получаем сумму 365 

тыс. руб. и вносим результат в строку 2200. 

По строкам 2310, 2320, 2330 и 2340 ставим прочерк, так как по данным 

показателям нет данных в учете. 

Прочие расходы в данном случае будут отражаться по дебету оборота 

субсчета 91.2 «Прочие расходы», по строке 2350 вносим 67 тыс. руб. в 

круглых скобках. 

Следующая строка к заполнению – 2300 «Прибыль (убыток) до 

налогообложения». Она рассчитывается следующим способом: строка 2200 + 

строка 2310 + строка 2320 + строка 2340 – строка 2330 – строка 2350. 

Подставляем значения строк и получаем 298 тыс. руб. 
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Расчет следующего показателя «Налог на прибыль» по строке 2410 

представляет собой разницу между дебетовым и кредитовым оборотом счета 

68 «Налог на прибыль», по данным предприятия получается 96 тыс. руб. и в 

отчет вносится в круглых скобках. 

По строкам 2411, 2412 и 2460 нет данных, поэтому ставим прочерк. 

Строка 2400 «Чистая прибыль (убыток)» отражается как конечное 

сальдо счета 99 «Прибыли и убытки» и может рассчитываться следующим 

образом: строка 2300 – строка 2410 – строка 2460. Вычисляем и вносим 

результат в размере 202 тыс. руб. 

После основной таблицы формы отчета о финансовых результатах идет 

еще одна таблица со справочной информацией. 

По строкам 2510, 2520 и 2530 данные отсутствуют, ставим прочерк. 

Так как строки 2510 и 2520 равны нулю, значение показателя чистой 

прибыли и совокупного финансового результата периода будут равны, 

следовательно, по строке 2500 вносим сумму 202 тыс. руб. 

По строкам 2900 и 2910 данные также отсутствуют, и в отчете будет 

стоять прочерк [7]. 

Таким образом было произведено составление годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности на примере ООО «Порядок».  Процесс составления 

отчетности требует немало расчетов и внимательности от бухгалтера, но в то 

же время он последователен и систематизирован таким образом, чтобы ее 

было удобно составлять и, впоследствии, считывать и анализировать 

полученные данные. 
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3 Анализ основных показателей годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и рекомендации по их оптимизации на 

примере ООО «Порядок» 

3.1 Анализ показателей годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ООО «Порядок» 

 

Для того чтобы оценить финансово-экономическое состояние ООО 

«Порядок» и дать рекомендации по его улучшению, произведем для начала 

вертикальный и горизонтальный анализ данных бухгалтерского баланса за 

2020-2022 гг. 

Произведем горизонтальный анализ баланса ООО «Порядок» в таблице 

8. 

 

Таблица 8 – Горизонтальный анализ баланса ООО «Порядок» за 2020-2022 г. 
 

Показатели Абсолютное значение на период, 
тыс. руб. 

Абс. откл., тыс. руб. 

На 
31.12.22 г. 

На 
31.12.21 г. 

На 
31.12.20 г. 

2022 год к 
2021 году 

2021 год к 
2020 году 

1 2 3 4 5 6 
Актив 

Запасы - - 6 - - 
Дебиторская 
задолженность 

130 170 212 -40 -42 

Денежные средства и 
денежные 
эквиваленты 

82 46 27 36 19 

Итого по активу 
баланса: 

212 216 245 -4 -29 

Пассив 
Уставный капитал 10 10 10 - - 
Нераспределенная 
прибыль 

202 24 12 178 12 

Заемные средства - 182 198 -  
Кредиторская 
задолженность 

- - 25 - - 

Итого по пассиву 
баланса: 

212 216 245 -4 -29 
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Опираясь на данные, приведенные в таблице 8, даже не производя 

никаких вычислений, можно увидеть, что значение показателя дебиторской 

задолженности в текущем периоде по сравнению с предыдущими 

уменьшилось, а показателя денежные средства и денежные эквиваленты 

увеличилось. Также можно увидеть, что показатель запасы числился в 

размере 6 тыс. руб. лишь в 2020 году, что для данного вида деятельности 

предприятия некритично, снижение данного показателя говорило бы о 

снижении деловой активности предприятия в том случае, если бы оно 

занималось производством и продажей товаров.  

Далее произведем вертикальный анализ показателей баланса ООО 

«Порядок». 

 

Таблица 9 – Вертикальный анализ баланса ООО «Порядок» за 2020-2022 г. 
 

Показатели Удельный вес, % Откл. по уд. весу, % 

На 
31.12.22 г. 

На 
31.12.21 г. 

На 31.12.20 
г. 

2022 год к 
2021 году 

2021 год к 
2020 году 

1 2 3 4 5 6 
Актив 

Запасы - - 2,45 - - 
Дебиторская 
задолженность 

61,32 78,70 86,53 -17,38 -7,83 

Денежные средства 
и денежные 
эквиваленты 

38,68 21,30 11,02 17,38 10,28 

Итого по активу 
баланса: 

100 100 100 - - 

Пассив 
Уставный капитал 4,72 4,63 4,08 0,09 0,55 
Нераспределенная 
прибыль 

95,28 11,11 4,90 84,17 6,21 

Заемные средства - 84,26 80,82 - 3,44 
Кредиторская 
задолженность 

- - 10,20 - - 

Итого по пассиву 
баланса: 

100 100 100 - - 
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Рассмотрим данные, указанные в таблице 8 и таблице 9, и 

проанализируем актив баланса ООО «Порядок». Для этого рассмотрим 

каждый его показатель за текущий и предыдущий период по отдельности. 

Обращаясь к расчету абсолютного отклонения при горизонтальном 

анализе, можно уточнить, что в 2021 году дебиторская задолженность 

уменьшилась на 42 тыс. руб., а в 2022 году на 40 тыс. руб., что говорит о ее 

постепенном погашении контрагентами и возможном сотрудничестве с более 

добросовестными покупателями. Снижение данного показателя также 

говорит и о проведении работ, направленных на погашении суммы 

задолженности. Также при расчете удельного веса дебиторской 

задолженности в активе баланса предприятия, можно увидеть, что данный 

показатель является его основным активом. 

Наблюдается рост показателя денежные средства и денежные 

эквиваленты, в 2021 году он увеличился на 19 тыс. руб., а в 2022 году на 36 

тыс. руб., вместе с тем возрос и удельный вес в общем значении активов 

баланса, что в совокупности говорит о стабильном состоянии предприятия на 

рынке и улучшении его финансового положения. 

Далее рассмотрим и проанализируем показатели пассива баланса 

предприятия. 

Значение показателя уставного капитала не изменилось за 

рассматриваемые периоды, что говорит о том, что данный показатель не 

повлиял на рост или снижение собственных средств ООО «Порядок». 

В 2021 году не наблюдалось значительного роста показателя 

нераспределенной прибыли по сравнению с 2020 годом, он увеличился всего 

на 12 тыс. руб. и составлял 4,9% собственного капитала предприятия, но в 

2022 году ситуация значительно изменилась, нераспределенная прибыль 

значительно возросла, абсолютное отклонение данного показателя составило 

– 178 тыс. руб., также можно увидеть значительный рост удельного веса на 

84,17%, что составляет основную часть собственного капитала предприятия. 

Это может говорить о значительном повышении продаж услуг, оказываемых 
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организацией, выход предприятия на новых уровень или о повышении цен на 

действующие услуги. Но в то же время это свидетельствует и о том, что 

компания накапливает нераспределенную прибыль и не вкладывает ее в рост, 

развитие и улучшение предприятия и качества оказываемых услуг, что в 

последствии может отразиться на эффективности его работы. 

Показатель заемные средства также говорит нам об улучшении 

финансового состояния предприятия, так как на период 2022 года данные по 

нему отсутствуют, а в 2020 и 2021 году числились суммы в размере 198 тыс. 

руб. и 182 тыс. руб., что значительно ухудшало финансовое состояние 

предприятия и занимало значимую часть средств в его капитале, имея 

удельный вес в 80,82% в 2020 году и 84,26% в 2021 году. 

Кредиторская задолженность у предприятия числится в 2020 году в 

размере 25 тыс. руб., и составляет незначительную часть - 10,2% удельного 

веса от всего его капитала. К 2021 году задолженность была погашена, что 

также говорит о появлении свободных средств у предприятия и увеличении 

собственного капитала. 

Исходя из общих данных, полученных с помощью проведения 

горизонтального и вертикального анализа, можно сделать вывод о том, что 

ООО «Порядок» занимает стабильное положение на рынке, постепенно 

развиваясь и улучшая свои финансовые показатели.  

Далее произведем горизонтальный анализ отчета о финансовых 

результатах за 2020-2022 гг. с расчетом темпа прироста показателей. 

 

Таблица 10 – Анализ отчета о финансовых результатах 2020-2022 гг. 
 

Показатель Абс. значение, тыс. руб. Абс. отклонение, 
тыс. руб. 

Темп прироста, 
% 

2022 г. 2021 г. 2020 г. 2022 к 
2021 

2021 к 
2020 

2022 к 
2021 

2021 к 
2020 

1 2 3 4 5 6 7 8 
Выручка  3281 2194 1518 1087 676 49,54 44,53 
Себестоимость продаж (1481) - - - - - - 
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Продолжение таблицы 10 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
Валовая прибыль 
(убыток) 

1800 2194 1518 -394 676 -17,96 44,53 

Коммерческие расходы (1435) (2142) - -707 - -33,01 - 
Управленческие 
расходы 

- - (1481) - - - - 

Прибыль (убыток) от 
продаж 

365 52 37 313 15 601,92 40,54 

Прочие расходы (67) (22) (22) 45 - 204,55 - 
Прибыль (убыток) до 
налогообложения 

298 30 15 268 15 893,33 100 

Налог на прибыль (96) (6) (3) 90 3 1500 100 
Чистая прибыль 
(убыток) 

202 24 12 178 12 741,67 100 

 

По данным таблицы 10 можно проследить постепенное увеличение 

выручки на протяжении трех лет с почти одинаковым темпом прироста. 

Себестоимость продаж стала числиться лишь в 2022 году, что может 

говорить нам об увеличении затрат на улучшение качества оказываемых 

услуг и объема продаж. 

Наблюдается увеличение показателя валовой прибыли в 2021 году в 

сравнении с 2020 годом на 44,53%, но в 2022 году уменьшение на 17,96%, так 

как в текущем периоде возрос показатель себестоимости продаж. 

Коммерческие и управленческие расходы к 2022 году уменьшились, 

что говорит о том, что прибыльность предприятия увеличилась и расходов 

для осуществления его деятельности стало необходимо меньше. 

Увеличение прибыльности предприятия можно увидеть, обратив 

внимание на показатель прибыль от продаж, который в сумме возрос на 328 

тыс. руб. с 2020 года, показатель прибыли до налогообложения, который 

также возрос на 283 тыс. руб. с 2020 года, и показатель чистой прибыли 

предприятия, у которого наблюдается значительный рост в период с 2021 по 

2022 год на 178 тыс. руб., а темп прироста данного показателя составил 

741,67%. 
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Далее произведем коэффициентный анализ. Для расчета 

коэффициентов будут необходимы данные из бухгалтерского баланса за 2022 

год (Приложение А) и из отчета о финансовых результатах 2021 и 2022 года 

(Приложения Б и В). 

Для начала рассчитаем коэффициент автономии предприятия за 

рассматриваемые периоды: 

 

КФА20 =
22

245 = 0,09 

 

КФА21 =
34

216 = 0,16 

 

КФА22 =
212
212 = 1 

 

Из произведенных расчетов можно сделать вывод о том, что с течением 

времени коэффициент автономии растет и имеет положительную динамику, 

что говорит о значительном улучшении финансового состояния ООО 

«Порядок» в 2022 году по сравнению с 2020 годом. 

Коэффициент соответствия собственных и заемных средств компании 

будет рассчитан на основе данных 2020 и 2021 года, так как в 2022 году 

заемных средств в балансе предприятия не числится. 

 

КСЗС20 =
198
22 = 9 

 

КСЗС21 =
182
34 = 5,35 
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Из расчетов видно, что коэффициент имеет очень высокое значение, 

что говорит о преобладании заемных средств в капитале предприятия и 

указывает на кризис, который оно на тот момент переживало. 

Далее произведем расчет коэффициента финансовой зависимости 

предприятия: 

 

Кфинз20 =
245
22 = 11,14 

 

Кфинз21 =
216
34 = 6,35 

 

Кфинз22 =
212
212 = 1 

 

Снижение значения коэффициента финансовой зависимости в 2022 

году говорит о благоприятном финансовом состоянии предприятия и о 

постепенном наращивании его финансовой независимости. 

Коэффициент финансовой устойчивости по данным ООО «Порядок» 

рассчитан не будет, так как для его расчета требуется наличие суммы 

показателей внеоборотных активов предприятия, а за рассматриваемые 

периоды они на балансе не числятся. 

Далее произведем расчет коэффициента краткосрочной задолженности 

по данным 2020 года, так как за остальные периоды краткосрочной 

задолженности не числится. 

 

ККЗ =
25

25 + 212 = 0,11 
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Из расчета можно увидеть, что краткосрочные обязательства в 2020 

году составляли небольшую долю от всех обязательств компании и, как 

известно из бухгалтерского баланса, были погашены в следующих периодах. 

Коэффициенты текущей, быстрой и абсолютной ликвидности также 

будут рассчитаны только за 2020 год по причине отсутствия необходимых 

показателей для расчета в других периодах. 

Коэффициент текущей ликвидности: 

 

Ктл =
245
25 = 9,8 

 

Значение коэффициента, исходя из расчетов, в пределах нормы, так как 

у функционирующего платежеспособного предприятия он должен быть не 

ниже 1.  

Коэффициент быстрой ликвидности: 

 

КЛср =
212 + 27

25 = 9,56 

 

Расчет коэффициента показал, что ООО «Порядок» в 2020 году было в 

состоянии погасить имеющуюся задолженность за счет собственных средств. 

Коэффициент абсолютной ликвидности: 

 

Кал =
27
25 = 1,08 

 

Данный коэффициент больше предела нормы, что говорит о том, что 

есть возможность полного погашения краткосрочных обязательств и, более 

того, задержка оплаты не оправдана, так как необходимые суммы для 

полного погашения у предприятия имелись на период 2020 года. 
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Далее произведем расчет коэффициента маневренности по данным 

2020 и 2021 года, так как для расчета требуется знать величину долгосрочных 

обязательств. 

 

Км20 =
22 + 198

22 = 10 

 

Км21 =
34 + 182

34 = 6,35 

 

По данным расчета получилось значение коэффициента больше 1 в 

обоих периодах, что свидетельствует о том, что предприятие может 

финансировать внеоборотные активы за счет собственных средств. 

Далее произведем расчет коэффициентов общей рентабельности: 

 

Кор20 =
15

1518 × 100% = 0,99% 

 

Кор21 =
30

2194 × 100% = 1,37% 

 

Кор22 =
298

3281 × 100% = 9% 

 

Расчет коэффициента общей рентабельности показал, что 

рентабельность предприятия в период 2020-2021 года была низкой, но к 2022 

году возросла и стала равна 9%, что является допустимым значением и 

говорит о стабильной работе предприятия. 

Далее произведем расчет коэффициента рентабельности продаж: 

 

Крп20 =
37

1518 × 100% = 2,44% 
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Крп21 =
52

2194 × 100% = 2,37% 

 

Крп22 =
365

3281 × 100% = 11% 

 

Результаты расчета данного показателя в период 2020-2021 года также 

ниже нормы и показывают низкую рентабельность предприятия, но к 2022 

году коэффициент возрос и говорит о средней рентабельности предприятия.  

Коэффициент рентабельности активов будет рассчитан следующим 

образом: 

 

Кра20 =
12

452 × 100% = 2,65% 

 

Кра21 =
24

231 × 100% = 10,39% 

 

Кра22 =
202
214 × 100% = 94% 

 

По данным расчет видно, что с течением времени коэффициент 

рентабельности активов значительно вырос. 

Далее рассчитаем коэффициент рентабельности производства по 

данным 2022 года, так как показателя себестоимости на период 2020 и 2021 

года не числится. 

 

Крз =
365

1481 × 100% = 25% 

 

По данным произведенных расчетов коэффициентов рентабельности 

можно сделать вывод о том, что в текущем периоде все показатели в 



47 
 

допустимой норме, и предприятие стабильно удерживается на рынке и ведет 

свою деятельность без угрозы банкротства. 

Следующая группа расчетных коэффициентов – это коэффициенты 

оборачиваемости. Для начала произведем расчет оборачиваемости 

оборотных средств: 

 

Кобос20 =
1518
452 = 3,36 

 

Кобос21 =
2194
231 = 9,5 

 

Кобос22 =
3281
214 = 15,33 

 

Здесь можно увидеть тенденцию к увеличению данного коэффициента 

к 2022 году, что говорит о положительном изменении финансового состояния 

организации. 

Далее можем рассчитать коэффициент оборачиваемости дебиторской 

задолженности по формуле: 

 

Кобз20 =
1518
428 = 3,55 

 

Кобз21 =
2194
191 = 11,49 

 

Кобз22 =
3281
150 = 21,87 

 

Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности также 

возрос к 2022 году по сравнению с 2020 и 2021 годом. 
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Увеличение коэффициентов оборачиваемости говорит о повышении 

финансовой устойчивости предприятия, росте его платежеспособности и 

эффективной работы в целом. 

Таким образом, были произведены горизонтальный, вертикальный и 

коэффициентный анализы финансовых показателей ООО «Порядок», 

результаты которых позволяют сделать вывод о том, что на текущий момент 

у предприятия стабильное финансовое состояние, эффективность его работы 

растет с каждым годом, что позволяет ему оставаться 

конкурентноспособным и расширять свое производство. 

 

3.2 Рекомендации по оптимизации показателей годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «Порядок» 

 

В ходе анализа отчетности ООО «Порядок» за 2020-2022 гг. было 

выявлено, что собственный капитал преобладает над заемным, более того, к 

концу 2022 года заемных средств и задолженностей у предприятия не 

числится, что говорит о его положительном развитии и финансовой 

устойчивости, что может позволить организации расширяться и вкладывать 

больше средств в свое развитие без рисков. 

Также было выявлено увеличение и накопление нераспределенной 

прибыли, которую можно вложить в рост предприятия. Для начала стоит 

уделить больше внимания рекламной кампании, вложить средства в 

разработку маркетинговой стратегии, так как у предприятия есть 

возможность вести свою деятельность и оказывать помощь клиентов 

удаленно, то это значительно расширяет его целевую аудиторию, захватывая 

не только предпринимателей нашего города, но и всех городов России. 

Привлечение большего количества клиентов поможет предприятию вырасти 

и расширить свой штаб сотрудников, что повлечет за собой и рост выручки, 

соответственно увеличив прибыль от продаж и чистую прибыль.  
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Мероприятие 1: создание простого одностраничного сайта, где клиент 

сможет оставить заявку на консультацию и ознакомиться с перечнем 

оказываемых услуг, также воспользоваться услугами маркетолога и 

настроить контекстную рекламу, например, в рекламной системе Яндекса по 

высокочастотным запросам. 

Рассчитаем предполагаемые затраты для реализации данного 

мероприятия в таблице 11. 

 

Таблица 11 – Затраты на создание сайта и его рекламы 
 

Наименование статьи затрат Сумма, руб. 
Создание сайта 5000 
Услуги маркетолога для настройки рекламы 3000 
Начальный бюджет на рекламу сайта 20266 
Итого: 28266 

 

При просмотре маркетологом статистики «Яндекс WordStat», 

выяснилось, что на услуги, оказываемые предприятием, существует много 

запросов, после чего был выявлен предполагаемый бюджет в 20266 руб. по 

четырем высокочастотным запросам с ориентацией на объем трафика 5: 

«бухгалтерские услуги», «бухгалтерские услуги Тольятти», «бухгалтерское 

обслуживание» и «помощь бухгалтера», после чего было выявлено, что 

прогнозируется 245 откликов на сайт. Результат проделанной работы можно 

посмотреть в приложении Г. 

Во время консультации маркетолог, используя свой личный опыт и 

анализ работы рекламных компаний конкурентов, спрогнозировал, что 

средняя конверсия в сфере бухгалтерских услуг 10%, но для расчетов будет 

взято 5% для большей реалистичности от прогнозирования потенциального 

дохода от внедрения рекламы на начальном этапе. 

Получается, что, разделив количество откликов на процент конверсии, 

мы получим 12 конверсий. 

Средняя стоимость бухгалтерских услуг на предприятии – 6000 рублей. 
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Для расчета потенциального дохода от внедрения данного мероприятия 

умножаем количество конверсий на среднюю стоимость услуг: 12 × 6000 = 

72000 рублей. 

Рассчитаем экономическую эффективность внедрения данного 

мероприятия разделив сумму потенциального дохода от мероприятия без 

учета расходов на него на общую сумму расходов и выразим в процентах: 

 

Экономическая эффективность =
(72000 − 28266)

28266 × 100% = 154% 

 

Расчет коэффициента показал, что внедрение данной рекламной 

компании будет прибыльным и рентабельным для ООО «Порядок». 

Также замечено постепенное погашение дебиторской задолженности, 

но она все также числится в балансе, например, по договору № 46 от 12.05.21 

года не погашена значительная дебиторская задолженность на сумму 36 тыс. 

руб. и по договору № 59 от 24.12.21 года на сумму 24 тыс. руб. Такая 

проблема присутствует на предприятии, так как отсутствует действующая 

система управления задолженностью. 

Мероприятие 2: разработка системы управления задолженностью. 

В 2022 году показатель дебиторской задолженности числится в размере 

130 тыс. руб., что и является потенциальным доходом от внедрения данного 

мероприятия. 

Для востребования задолженностей можно производить следующие 

действия: 

− выявлять точную сумму дебиторской задолженности; 

− регулярно связываться с лицами, которые ответственны за 

задолженность перед предприятием, и настойчиво напоминать о 

необходимости погашения долга через сотовую связь; 

− производить претензионные работы, например, составлять 

претензионные письма или иски и направлять задолженникам. 
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Но для упрощения работы существуют специальные программы, 

которые осуществляют все эти функции и многие другие, например, такие 

как конфигурация «Софт-портал: сборщик долгов», данная программа 

поддерживает конфигурацию «1С: Бухгалтерия 8» и может работать на его 

базе, так что проблем с установкой возникнуть не должно. 

Цена установки «Софт-портал: сборщик долгов» для конечного 

пользователя – 7700 рублей. 

Услуги программиста для установки – 3000 рублей. 

Общая сумма расходов получается 10700 рублей. 

Это небольшая сумма, которая поможет предприятию устранить или 

хотя бы уменьшить часть дебиторской задолженности, числившейся на 

балансе.  

Рассчитаем экономическую эффективность внедрения данного 

мероприятия разделив сумму потенциального дохода на потенциальные 

расходы и предоставим результат в процентах. Получается: 

 

Экономическая эффективность =
(130000 − 10700)

10700 × 100% = 1115% 

 

Затраты на внедрение данного мероприятия незначительные по 

сравнению с общей суммы дебиторской задолженности, которую 

предприятие может взыскать, поэтому экономическая эффективность очень 

высокая. 

Общий ожидаемый потенциальных доход в следующем периоде от 

предоставленных в бакалаврской работе мероприятий в сумме составляет 202 

тыс. руб., а затраты, необходимые для их реализации составляют 38966 

рублей.  

Рассчитаем также общую экономическую эффективность от 

предложенных в бакалаврской работе мероприятий по оптимизации 

показателей ООО «Порядок»: 
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Экономическая эффективность =
(202000 − 38966)

38966 × 100% = 418% 

 

Общий показатель экономической эффективности также имеет высокое 

значение, поэтому мероприятия, рекомендуемые предприятию для 

оптимизации показателей годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, 

являются актуальными и принесут ему больше выручки и прибыли. 

После произведенного исследования и анализа основных показателей 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «Порядок» было 

выявлено, что в целом предприятие успешно пережило экономический 

кризис, восстановило свое финансовое состояние и на текущий момент 

демонстрирует неплохие показатели, но все перечисленные выше 

мероприятия помогут улучшить работу ООО «Порядок», оптимизировать его 

показатели и достичь наибольшей эффективности, так как привлечение 

большего количества клиентов и устранение дебиторской задолженности, 

может увеличить выручку, а вместе с тем собственный капитал и чистую 

прибыль, получаемую предприятием. 
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Заключение 

 

Целью бакалаврской работы было комплексное изучение годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и анализ ее показателей. 

В первом разделе работы были рассмотрены теоретические аспекты 

составления годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности: 

− раскрыта экономическая сущность и виды бухгалтерской 

отчетности; 

−  изучено нормативно-правовое регулирование, необходимое для 

ее составления; 

− изучены методы анализа основных показателей бухгалтерской 

отчетности.  

Бухгалтерская отчетность – это система, помогающая хозяйствующим 

субъектам вести свою деятельность в формах отчета и отслеживать 

имущественное и финансовое состояние предприятия, что также помогает 

сделать выводы об эффективности его работы. 

Основные принципы и требования к ее составлению: полнота, 

достоверность, существенность, нейтральность и последовательность 

предоставленной информации. 

Бухгалтерскую отчетность разделяют на годовую и промежуточную, 

полную и упрощенную, отчетность коммерческих и некоммерческих 

организаций, первичную и консолидированную. 

Система нормативно-правового регулирования бухгалтерской 

отчетности делится на 4 уровня, каждый из которых носит свой характер 

необходимости использования: первый (высший) – законодательный, второй 

– нормативный, третий – методический, четвертый – организационный (на 

уровне предприятия). 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность составляется в виде 

определенных форм, утвержденных приказом Минфина России 02.07.2010 

года № 66н: бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, отчет об 
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изменении капитала, отчет о движении денежных средств, отчет о целевом 

использовании средств и аудиторское заключение. 

Основными методами анализа бухгалтерской (финансовой) отчетности 

являются: горизонтальный, вертикальный, трендовый, факторный и 

коэффициентный анализ. 

В работе были применены горизонтальный, вертикальный и 

коэффициентный анализ. 

Горизонтальный и вертикальный анализы производились посредством 

построения таблицы и сравнением показателей бухгалтерской отчетности, 

при горизонтальном анализе рассчитывалась величина абсолютного 

отклонения путем вычитания значения показателя предыдущего периода из 

текущего, а при вертикальном находился удельный вес каждого показателя 

по отношению ко всем показателям актива или пассива в целом. 

Коэффициентный анализ производился посредством расчета с 

использованием специальных формул. 

Во втором разделе бакалаврской работы было рассмотрено составление 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности на примере ООО 

«Порядок». Для этого были произведены следующие мероприятия: 

− изучение организационно-экономической характеристики 

данного предприятия; 

− подготовительные мероприятия перед составлением годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «Порядок»; 

− составление годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности по 

данным ООО «Порядок». 

Были рассмотрены основные показатели деятельности ООО «Порядок» 

за 2020-2022 год, в которых можно увидеть, что вначале этого периода 

предприятие переживало экономический кризис, связанный с мировой 

пандемией коронавируса, после чего постепенно восстанавливало свою 

работу и к 2022 году его показатели уже говорят об эффективности его 

работы. 
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Были рассмотрены и проведены необходимые мероприятия для 

подготовки к составлению отчетности, в ходе которой была произведена 

сверка данных учета главным бухгалтером ООО «Порядок», в ходе которой 

был выявлен не учтенный в отчетности отгрузочный документ, 

инвентаризация имущества и финансовых обязательств, в ходе которой была 

найдена недостача дебиторской задолженности на сумму 3 тыс. руб., 

проверены внесенные записи на счетах бухгалтерского учета, после чего 

было произведено закрытие счетов и реформация баланса. 

Далее был рассмотрен порядок составления и заполнения 

бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах по данным ООО 

«Порядок», каждая строка была рассмотрена с точки зрения счетов, которые 

ее формируют, были внесены остатки по счетам ООО «Порядок», что 

позволило лучше разобраться в процессе составления. 

В третьем разделе бакалаврской работы был произведен анализ 

основных показателей годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 

«Порядок», после чего были даны рекомендации по оптимизации его 

показателей. 

Исходя из проведенного анализа было выявлено, что по сравнению с 

2020 и 2021 годом в 2022 году у предприятия собственный капитал 

преобладает над заемным, заемные средства были погашены, сумма 

кредиторской задолженности, числившаяся в 2020 году в размере 25 тыс. 

руб. также была погашена, что говорит о значительном улучшении 

финансового состояния предприятия. Также значительно возросла 

нераспределенная прибыль предприятия на 178 тыс. руб. по сравнению с 

2021 годом, удельный вес данного показателя составил 84,17%, что 

составляет наибольшую часть пассива баланса предприятия. Показатели 

выручки, прибыли от продаж и чистой прибыль также возросли, что видно из 

анализа отчета о финансовых результатах. 

Коэффициентный анализ также показал улучшение финансового 

состояния предприятия в 2022 году по сравнению с 2020 и 2021 годом, так 
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как в период 2022 года все значения коэффициентов находились в 

допустимой норме по сравнению с другими периодами, и наблюдалась 

положительная динамика роста коэффициентов. 

Все это в совокупности указывает на стабильное финансовое состояние 

ООО «Порядок», постепенный рост и развитие эффективности его работы. 

Для оптимизации показателей годовой бухгалтерской (финансовой) 

отчетности ООО «Порядок» были предложены следующие мероприятия: 

− создать одностраничный сайт и, воспользовавшись услугами 

маркетолога, настроить рекламу для его продвижения; 

− разработать систему управления дебиторской задолженностью. 

Все эти мероприятия должны помочь в оптимизации показателей 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО «Порядок», увеличить 

выручку предприятия, его доход от продаж и, соответственно, сумму 

получаемой им чистой прибыли. 

Таким образом было произведено комплексное изучение годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности, порядок составления и анализ ее 

основных показателей на примере ООО «Порядок». 
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Приложение А 

Бухгалтерский баланс ООО «Порядок» за 2022 год 

 

 
 

Рисунок А.1 – Бухгалтерский баланс ООО «Порядок» за 2022 год 
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Продолжение Приложения А 

 

 
 

Рисунок А.2 – Бухгалтерский баланс ООО «Порядок» за 2022 год 
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Продолжение Приложения А 

 

 
 

Рисунок А.3 – Бухгалтерский баланс ООО «Порядок» за 2022 год 
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Продолжение Приложения А 

 

 
 

Рисунок А.4 – Бухгалтерский баланс ООО «Порядок» за 2022 год 
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Приложение Б 

Отчет о финансовых результатах за 2021 год 

 

 
 

Рисунок Б.1 – Отчет о финансовых результатах за 2021 год 
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Продолжение Приложения Б 

 

 
 

Рисунок Б.2 – Отчет о финансовых результатах за 2021 год 
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Приложение В 

Отчет о финансовых результатах за 2022 год 

 

 
Рисунок В.1 – Отчет о финансовых результатах за 2022 год  
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Продолжение Приложения В 

 

 
 

Рисунок В.2 – Отчет о финансовых результатах за 2022 год 
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Приложение Г 

Результат прогноза по выбранным запросам 

 

 
 

Рисунок Г.1 – Результат прогноза по выбранным запросам 
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